ALGUNAS ORIENTACIONES PARA LOS REPRESENTANTES DE  PADRES AL COMITÉ DE PREVENCIÓN DEL RIESGO



  -Los padres que conforman este comité,  deben facilitar la articulación de los procesos  que se van a liderar por  este, con el Plan de Prevención  del colegio para que de manera conjunta se trabaje institucionalmente.
ALGUNAS ORIENTACIONES PARA LOS REPRESENTANTES DE  PADRES AL COMITÉ DE EVALUACIÓN Y PROMOCIÓN POR GRADO EN CADA SEDE
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-Los padres que conforman este comité deben conocer la articulación de los procesos institucionales liderados por la Coordinación Académica, teniendo en cuenta los horarios establecidos para reuniones por ciclo y asistir cuando se requieran.
 -Los  representantes de los padres de familia ante los comités de evaluación y promoción,  recibirán el proceso de socialización del Sistema Institucional de Evaluación (SIE)
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 Rectoría, Coordinación, Orientación escolar
                 Colegio José Félix Restrepo
2013
ALGUNAS ORIENTACIONES PARA LOS REPRESENTANTES DE  PADRES A LA MESA LOCAL DE PARTICIPACIÓN
-Los padres que conforman esta mesa local,  deben conocer y apropiarse de procesos de participación y conformación ciudadana local, para el ejercicio en los espacios de presupuesto participativo local y planes locales.
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LA PARTICIPACIPÓN DE LOS PADRES Y MADRES DE FAMILIA
COLEGIO JOSÈ FÈLIX RESTREPO
El interés por promover la participación en el escenario educativo se inspira principalmente en nuestra Constitución Nacional. La carta de 1991, define como uno de los fines del Estado “facilitar la participación de todos en las decisiones que los afectan y en la vida económica, política, administrativa y cultural de la Nación”

En el Plan de desarrollo de Bogotá Humana 2012 - 2016, tiene como objetivo general mejorar el desarrollo humano de la ciudad, dando prioridad a la primera infancia y aplicando un enfoque diferencial en todas sus políticas.
En consecuencia,  la Secretaría de Educación incluyó la participación como parte de las estrategias para alcanzar el propósito de un “disfrute efectivo del derecho a la educación para toda la población”

                  


CONSEJO DE PADRES
Dentro del Gobierno escolar, los padres y madres de familia también tienen un espacio privilegiado para participar a través de las instancias como el Consejo de Padres, reglamentado por el Decreto 1286 de 2005 un órgano destinado a asegurar la participación en el proceso educativo y a elevar la calidad de este.

                            INTEGRANTES
Representantes de los padres de familia elegidos por curso en las diferentes jornadas.
FUNCIONES DE LOS DELEGADOS

-Elegir los  representantes de los Padres de familia  ante el Consejo Directivo del establecimiento y asesorarlo en el cumplimiento de su representación. 

-Conformar los comités de trabajo para la participación y apoyo a las instancias y proyectos institucionales.

-Contribuir en la creación de una cultura del control social, del cuidado, buen uso y manejo de los recursos y bienes públicos del colegio. 

-Recibir proceso de capacitación para llevar a cabo una gestión eficiente en los diferentes comités de trabajo. 

-Asistir a reuniones  del Consejo de Padres cuando el Rector los convoque.

-Presentar iniciativas y estrategias que fortalezcan los procesos institucionales.

-Mantener y apoyar iniciativas que promuevan la convivencia armónica.

-Asistir a las reuniones de padres en el curso donde es acudiente y socializar lo trabajado y acordado en la reunión de Consejo de Padres o comités de trabajo.

-Las demás actividades afines o complementarias con las anteriores que le atribuya  las diferentes instancias como Consejo Directivo, Comité de Convivencia, Presupuesto Participativo, demás comités y el  Manual de Convivencia.



ALGUNAS ORIENTACIONES PARA LOS REPRESENTANTES DE PADRES ANTE EL CONSEJO DIRECTIVO

-Los delegados  de padres elegidos en asamblea para representarlos ante  el Consejo Directivo, tienen una gran responsabilidad  ya que este espacio es  decisorio y el más importante del colegio. De allí que su voz refleje el sentir de todos los padres.

-Los delegados  ante el Consejo Directivo, deben diseñar estrategias que le permita conocer el sentir, la opinión, las necesidades, los intereses y propuestas de todos los padres de familia.

-Los  Representantes de los padres debe también recoger la voz de los compañeros de 

Las  otras jornadas.

- Los representantes de los padres debe tener un diálogo permanente y fluido con el Consejo de padres y considerarlo su equipo de trabajo. 




ALGUNAS ORIENTACIONES PARA LOS REPRESENTANTES DE  PADRES AL COMITÉ DE PRESUPUESTO PARTICIPATIVO

-La institución educativa  debe procurar garantizar que los padres elegidos para el comité institucional de Presupuesto Participativo no tengan otro cargo de representación.

-Los padres de familia que hacen parte del comité institucional de Presupuesto Participativo deben dar informes periódicos del trabajo realizado desde dicho espacio al Consejo de Padres, para retroalimentar el proceso.

-Los delegados de padres para este comité, debe conocer y promover las propuestas de proyectos de inversión y de  desarrollo académico que requiera el colegio para el cumplimiento de las metas del PEI. 

- Asistencia a reuniones según cronogramas y modo de operación. 




ALGUNAS ORIENTACIONES PARA LOS REPRESENTANTES DE  PADRES AL COMITÉ DE CONVIVENCIA

- Los delegados representantes de los padres para este comité (2 nombrados al Consejo Directivo)  deben  Identificar las particularidades del colegio  y de su entorno en el tema de convivencia, para generar un plan de acción  y de esta forma garantizar una solución a las necesidades reales del colegio.

- Tener en cuenta en la identificación de necesidades por el Comité de Convivencia, el trabajo realizado  por la Coordinación de Convivencia para el fortalecimiento, defensa y promoción de los derechos de todos los estamentos del colegio
ALGUNAS ORIENTACIONES PARA LOS REPRESENTANTES DE  PADRES AL COMITÉ DE ORNATO Y EMBELLECIMIENTO.

-Los padres que conforman este comité,  deben facilitar la articulación de los procesos  que se van a liderar por  este al  PRAE  del colegio para que de manera conjunta se trabaje alrededor de este proyecto institucional. 
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