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OBJETIVO:

Socializar el PACTO DE CONVIVENCIA con los niños de los ciclos inicial, uno y dos, con el fin de lograr que los estudiantes se reconozcan así mismos como sujetos que conocen sus derechos y cumplen sus deberes. 
MOMENTO UNO:
1. Presentar a los estudiantes la visión histórica de la infancia y cómo a partir de diferentes concepciones y el paso del tiempo, los derechos y deberes de los niños y las niñas han sido establecidos.
MATERIAL PARA LA REFLEXIÓN

En los primeros siglos de la humanidad los niños se representaban como hombres y mujeres en miniatura, la ropa era igual a la de sus padres. La infancia era muy corta, cuando ya podía valerse por si mismos físicamente, eran involucrados en la vida adulta tanto en el trabajo como en los juegos. En los siglos XVII y XVIII los niños comenzaron a ir a la escuela. En el siglo XIX aparecen los niños trabajadores y los aprendices. Con el paso del tiempo los niños comenzaron a ser parte esencial de la organización familiar. 
Poco a poco el Estado comenzó a generar políticas de protección hacia los niños y las niñas dando origen a los “Derechos de los Niños”. Según la UNICEF el niño o niña es todo ser humano menor de 18 años de edad, pero ésta edad puede variar según las leyes de cada país. Los niños y las niñas son vistos como individuos que están en formación y deben tener una educación adecuada para que cuando lleguen a la adolescencia y a la adultez puedan elaborar un proyecto de vida de acuerdo a sus intereses, sueños, prioridades, valores, e ideales. 

La primera declaración de derechos del niño, fue la Declaración de Ginebra de 1924 pero fueron acogidos solo hasta 1989. Así, en 1989 se creó La Convención sobre los Derechos del Niño, donde los dirigentes mundiales decidieron que los niños y niñas debían de tener una Convención especial destinada exclusivamente a ellos, ya que necesitan cuidados y protección especiales, que los adultos no necesitan. Los dirigentes querían también asegurar el cumplimiento de los derechos humanos. 
En esta convención se establecieron diez derechos para los niños y las niñas, pero además se estableció que los niños también tiene deberes para cumplir, ya que no existe un derecho sin que otro cumpla un deber. Los deberes son tareas que cada uno está comprometido a cumplir. Son obligaciones que debemos desarrollar no sólo por nuestro bien sino por el bien de todos. Estas tareas o compromisos hay que cumplirlos con gusto y con alegría. 

Gracias a los derechos y deberes podemos convivir en la diferencia. Se generan así reglas y normas para tener bienestar personal y para tener la posibilidad de que nuestra comunidad se desarrolle. Respetando las normas y reglas podemos conseguir lo que solos perderíamos. La buena convivencia depende entre otras cosas, del cumplimiento de los acuerdos y de los deberes de cada uno. 

2. Presentar a los estudiantes el PACTO DE CONVIVENCIA. Establecer un diálogo con ellos acerca de lo que éste significa.
Establecer un diálogo con los niños acerca de la forma en la que se organizan en el hogar y las normas que hay en cada familia. Reflexionar acerca de la importancia de contar con reglas en el hogar y en todos los lugares en los que se encuentran los seres humanos.

MATERIAL PARA LA REFLEXIÓN

· Pacto de convivencia 2012 – páginas 21, 22 y 23
Preguntas orientadoras: - ¿Qué es un Pacto? - ¿Quiénes hacen un pacto? - ¿Cómo me gustaría ser tratado en el colegio? ¿Por qué? - ¿Cómo trataré a mis compañeros?

Establecer un diálogo acerca de las actividades que no permiten realizar un buen trabajo en el aula y actividades que sí permiten realizar un buen trabajo en el aula. Expresar razones a favor o en contra de por qué están de acuerdo con ello. Reflexionar acerca de las actividades que permitirán realizar mejor las actividades. Comentar la manera en la que se pueden resolver las diferencias sin golpear o insultar a los compañeros.
· Socializar los MÍNIMOS ÉTICOS NO NEGOCIABLES.

Dependiendo los intereses de los estudiantes y el gusto de su docente, se sugiere realizar dibujos, compromisos, frases, etc. acerca de lo dialogado en clase.

MOMENTO DOS:
1. Presentar a los estudiantes los derechos y deberes consignados en el PACTO DE CONVIVENCIA.
Preguntas orientadoras: - ¿Qué es un derecho? - ¿Qué es un deber? - ¿Cuáles son nuestros derechos dentro de la institución? - ¿Cuáles son nuestros deberes en el aula y en el Colegio?

MATERIAL PARA LA REFLEXIÓN

· Pacto de convivencia 2012 – páginas 23 - 29
El docente orienta a sus estudiantes acerca de cómo el exigir mis derechos me compromete a cumplir mis deberes, por ejemplo, “Si mi derecho es a recibir una educación de calidad”, “mi deber es cumplir con mis responsabilidades académicas como hacer las tareas y asistir a clase todos los días”.

A partir del diálogo que se genera en clase, en el tablero se realiza un listado de los derechos de los estudiantes y al frente, los deberes que de éstos se derivan.

El docente divide a sus estudiantes en pequeños grupos y los organiza para que cada uno  exponga un derecho y un deber consignado dentro del PACTO DE CONVIVENCIA.  

2. Presentación de los DEBERES DE LOS PADRES DE FAMILIA.
MATERIAL PARA LA REFLEXIÓN

· Pacto de convivencia 2012 – página 30

Reflexión acerca de la importancia de la participación activa de los padres de familia en el proceso de enseñanza – aprendizaje de sus hijos.

MOMENTO TRES:
1. Socialización del debido proceso: “RUTA PARA EL ABORDAJE DEL CONFLICTO”

· Preguntas orientadoras: - ¿Qué sucederá cuando incumplo el Pacto de Convivencia? ¿Qué es una Acción pedagógica formativa? ¿Qué es un debido proceso?

MATERIAL PARA LA REFLEXIÓN

· Pacto de convivencia 2012 – página 31.

· Ruta proceso convivencial – socializada el día martes 15 de enero de 2013-

A partir de las respuestas de los estudiantes, el docente presenta la ruta para el abordaje del conflicto y con ayuda de los estudiantes, se exponen SITUACIONES DE VULNERACIÓN  y se pide que sean los niños quienes vayan indicando el debido proceso.
Finalmente, se sugiere que los niños expresen mediante esquemas y dibujos, los planteamientos del debido proceso.

